# 新城"绿项链"将缀上17颗"明珠"

## 大师园、云桥驿站项目设计成果揭晓

#### 绿动光环

嘉定新城绿环以"绿动光环" 为空间意象,构建"双心引领、三轴 联动、四水环绕、十个单元"的空间 结构。本次众创包括1处大师园和 1组云桥组合。

白露园由上海市绿化市容行业领军人才庄伟大师团队设计,打造一片与"白露"节气有关的秋色叶主题林。游客在白露园内体验观秋叶、品茶茗、闻鸟鸣、识别农作物等,感受乡村原真的风貌、回归自然森林的美好。

庆丰桥组合由同济大学董屹 大师团队设计,云桥宛如浮于水面 的一粒"禾谷",驿站则采用地景化 的方式将场地与建筑相结合,使建 筑融入自然本身。

#### 青美水环

青浦新城绿环以"青美水环" 为空间意向,形成"北田、东港、南 林、西塘"特色空间印象。本次众 创包括3个大师园、1组云桥组合。

漫春园由北京市园林古建设计研究院张新宇大师团队设计,通过桃杏、梅花、玉兰等植物营造露营野餐、休闲运动、婚礼庆典的网红打卡地;天恩园由江苏省勘网红打卡地;天恩园由江苏省费风格大师团队设计,将诗意的情怀以现代轻盈的设计语言融入青浦水田交织的图卷中;盈珠园由德国瓦伦丁事务所丁一巨大师团队设计,塑造出草甸、湿地、密林等多样生境,营造出令人向往的生态宜居良好室外绿色场所。黄家棣港桥

大师园、云桥驿站是五个新城"绿项链"上的明珠。昨日,新城绿环17个大师园、云桥驿站项目设计成果揭晓,每个大师园营造主题鲜明、布局合理、生境多样、畅行漫游、配套完善的经典之作,每个云桥驿站打造具有江南水乡特色和地域文化内涵的桥链组合,有望在2024年基本建成。



组合由山水秀建筑事务所祝晓峰大师团队设计,分为相月桥、三分驿站、涵水园三部分,饱览湖、塘、溪三重水景与密林风光,为市民提供丰富的活动场所与景观体验。

#### 山水云环

松江新城绿环以"山水云环"为空间意向,依托"北山、南水、东林、西田"优渥的自然资源禀赋,本次众创包括2个大师园、1组云桥组合。

全国工程勘察设计大师、上海市园林设计研究总院朱祥明大师

团队设计的萱草园,营造了一处植物特色鲜明、文化寓意深远、空间形式多样的"母亲文化主题园"; Lab D+H设计事务所李中伟大师团队设计的月季园,借助花墙、微地形、廊架等展示不同品种月季,使之成为松江绿环上的一处特色节点。

跨通波塘桥组合由致正建筑工作室张斌大师团队设计,用"以山望山"的云桥形象,实现对该场地横跨通波塘,一览九峰胜景,与东西岸改造修缮的各建筑单体共同串联起一张"多线漫游""多样功能""多点景观"的复合性立体贯通网络。

#### 贤荟花环

奉贤新城绿环以"贤荟花环" 为空间意象,形成"北江、西田、南 海、东园"的空间边界。本次众创 包括3个大师园、1组云桥组合。

浙江省勘察设计大师、杭州园 林设计院李永红大师团队设计的运 河园,构建展示江海变迁、冈身遗 迹、海塘建设、运河文化的十字水 岸,形成滨水活力和城乡服务的节 点;冈身园由全国工程勘察设计大 师、中国建筑标准设计研究院李存 东大师团队设计,通过模拟冈身地 貌,演绎日月交替的江海场景,使 "冈身"这一古老的地质过程重新融 人现代生活;向阳园由北京林业大 学王向荣大师团队设计,通过设置 综合服务中心、租赁菜园、葡萄采摘 园、林下露营地、林下药圃、亲子动 物园等节点,打造乡村生活体验园。

同济大学建筑设计研究院曾群大师团队设计的云桥改造项目,提取"贝壳"为造型元素,尽可能地保留原桥梁结构,重建坡道与绿环路径的衔接,中部形成三角形阶梯景观节点,成为游客休憩的场所。

#### 海上玉环

南汇新城绿环以"海上玉环" 为空间意向,划分西部森林漫游 段、西南科教水廊段、南部滨海文 化公园段、东部滨海生态公园段和 北部运河绿廊段等五大功能段。

申港园由全国工程勘察设计 大师何昉大师团队设计,营造彩林 绿道和驿站等多样生态、公共服务 等空间;上海市政工程设计研究总 院钟律大师团队设计的杉影园,选 取水杉为主体树种,打造一处植 "感知林地自然学校";风舞林由上 海浦东建筑设计研究院李雪松大 师团队设计,着力打造具有烟火 气、浦东韵、国际范的"文化+"自然 风景园,将成为南汇新城绿环重要 的城乡融合文化IP。

跨随塘河桥组合由上海市政 工程设计研究总院顾民杰大师团 队设计,位于南汇新城绿环西侧, 桥梁整体造型弧线优美,犹如刚刚 跃出海面的鲸鱼。桥上空间与桥 下空间可巧妙互通的匠心设计,丰 富了行走趣味。 本报记者 杨玉红

## 品金秋菊韵来上海菊花展

共青森林公园3大展区500多个品种18多万盆斗妍

秋风起,菊花开。10月26日至11月26日,2023上海菊花展在 共青森林公园拉开帷幕,此次菊花 展主题为"品金秋菊韵,享美好生活",500多个品种的18多万盆菊 花,将通过多元化布展手法展现在 市民眼前,展示菊花的生态与文化 魅力。

#### 展区呈上"菊花盛宴"

本届菊花展包含三大展区。 室外景点展区位于原花艺馆,依托 森林背景布置了8组室外景点,采 用绿雕、花境等形式打造丰富多样 的菊花景观。

位于香樟广场区域的精品菊花展示区,充满了文化气息。这里共展示约500个菊花品种,主要为来自全国各地的传统独本菊、多头菊、案头菊、切花菊及国外进口的"新奇特"小菊等。值得一提的是,这些精品菊花造景与菊花分类、菊花诗词、菊花绘画、菊花图谱等科普文化展示融合,以独特视角阐释底蕴深厚的中华菊文化艺术。在苍翠的林下空间,传统大立菊、悬崖菊、塔菊及创意仿生菊等造型菊点缀其中,为这道丰盛的"菊花盛宴"添彩。

插花艺术暨铁线篆书法展区则位于泓庄茶室,共展示18件菊花插花艺术作品。展品以菊花为主体题材,结合中国传统插花的瓶、篮、盘、碗、筒、缸六大器皿,展现出海派插花"自然、秀雅、时尚、多元"的特色。书法展区共展示23幅与菊相关的铁线篆诗词,和菊艺插花相得益彰。

#### 满园"气氛组"上线

漫步园中,菊花花坛、菊花花境随处可见,成为花展的"气氛组"。西门、南门人口布置了盆景菊、树菊和球菊等造型菊,融人松鼠、花拱以及博古架等元素,地面则采用品种菊、铺地菊布置了花境。西门主干道两侧等区域则增加了各类菊花的种植,并点缀以竹编或藤编园艺景观小品。

而在河岸区域,园方以"水景森林"为主题,充分利用优美的水系环境,在河岸边布置了以菊花为主的自然花境,打造林下空间的野趣菊花美景。在湖水的映衬下,菊花倒影曼妙婆娑,与唯美秋色融为一体。

值得一提的是,本次花展秉持 "节约办展、绿色环保"的生态理念, 在主题景观布置中减少了绿雕的使 用,增加竹、木、藤等生态材料的使用,打造更具自然风格的景观。

#### 市民参与仍是亮点

本届花展还将组织各项丰富 的活动。比如,"识菊""觅菊""用 菊"三场科普活动将展示公园中菊 科植物多样性:非遗文创市集将激 请民间非遗传承人入驻,为大家 "零距离"展示剪纸、龙凤花鸟字、 棕编、缠绢花、泥人等我国传统技 艺,并将菊花元素融入传统工艺 中,现场还提供菊花切花、盆栽、菊 花茶及菊花周边文创产品供游客 购买。"菊花黏土DIY""落叶画框" "咖啡渣种花""DIY香囊"等公益 活动,赋予花展新的活力。本届菊 展还首次和上汽集团"吉生活"携 手,将新能源汽车与菊花文化相融 合,倡导绿色健康出行的理念。

合,倡导绿色健康出行的理念。 此外,市民的参与一直是菊花 展中的亮点和佳话,本次市民菊花 佳品展台征集了来自全市种菊能 手的优秀菊艺作品500余件,将展 示并评出市民菊花佳品及市民养 菊达人等多个奖项。在展出结束 后,园方仍将精选花展数百盆参展

本报记者 金旻矣

菊花赠送给市民,让花展"飞入寻

常百姓家"。



■ 上海迪士尼乐园"疯狂动物城"主题园区

上海迪士尼度假区 供图

以同名动画电影为灵感打造的主题园区

### 上海迪士尼"疯狂动物城"将亮相

本报讯 (记者 杨玉红)全球首个"疯狂动物城"主题园区、上海迪士尼乐园第八大主题园区将于12月20日开幕,将带领游客沉浸在"疯狂动物城"大都会,身临其境地感受"每个动物都有无限可能"。

以动画电影《疯狂动物城》为灵感打造的全新园区,延续上海迪士尼度假区"原汁原味迪士尼,别具一格中国风"的设计理念,通过创新的娱乐演出、购物、餐饮、主题景点等体验,栩栩如生地还原电影及其角色。

"疯狂动物城"将为游客带来一个精彩又刺激的全新景点——"热力追踪"。游客可以"跳上"以无轨乘骑系统为技术支持的疯狂动物城全地形警车,穿梭在动物城的不同区域,开启一场惊心动魄的大追捕。此外,新园区还将为游客呈现全新主题娱乐演出、迪士尼朋友互动体验等惊喜。在动物城公园公寓群,动物居民将不时从各个窗口探出头来,在特别的氛围演出中相互逗趣或与游客互动。